

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年6月 星期一  
15  
农历乙未年四月廿九  
五月初七夏至  
天气：阴有阵雨或雷雨；西南风3—4级；  
27℃—23℃；市区空气质量预测：优至良

今日12版  
总第14545期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 市委常委会传达学习省委全会精神 永葆奋勇争先奋力破难奋发干事精气神 以更大担当更足动力走在改革发展前列

刘奇主持

本报讯（记者朱宇）昨天晚上，市委常委会传达学习省委十三届七次全会精神。会议强调，要切实将思想和行动统一到省委全会精神上来，永葆奋勇争先、奋力破难、奋发干事的精气神，坚决肩负起“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇”的新使命，在“两富”“两美”浙江建设中发挥好先行和示范作用。

省委常委、市委书记刘奇主持会议。会议认为，这次省委全会是贯彻落实习近平总书记在浙江考察重要讲话精神的一次全面部署，对于动员全省上下坚持和深化“八八战略”，推进“四个全面”战略思想和战略

布局在我省的生动实践，开创“两富”“两美”浙江建设新局面，具有重大而深远的意义。要全面深入、坚决有力抓好省委全会精神的贯彻落实，以永无止境的追求干在实处，以要谋新篇的担当走在前列，力争使改革发展各项事业更进一步、更快一步，为全省发展大局作出更大贡献。要接力以抓好“港口经济圈”建设、全面深化改革、推进创新驱动、加快新型城市化、美丽宁波建设、弘扬社会主义核心价值观、加强社会建设、推进全面从严治党等各项工作，确保取得实实在在的成效。要集中精力抓好重点项目、重大项目的落实，尽最大努力巩固高开稳走向好的态势，确保实现“半年红”“全年红”。要认真做好市委“十三五”规划建议起草工作，努力编制出科学合理、鼓舞人心、落地可行的好规划。

会议强调，要强化政治意识、政权意识和阵地意识，全面加强基层党组织和基层政权建设，推进基层治理体系和治理能力现代化，进一步巩固党在基层的领导核心地位。要加强乡镇（街道）党（工）委和村（社区）党组织建设，不断强化基层党组织的战斗堡垒作用。要加强基层执政骨干队伍建设，努力打造勇于担当、善担当、能担当的优秀团队。要加强基层法治建设，切实强化法治在社会治理中的引领规范作用。要加强基层思想文化阵地建设，真正使社会主义核心价值观入脑入心入行动。要加强基层基础保障，整合各方资源，形成大抓基层的整体合力。

## 中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协讣告 乔石同志逝世

乔石同志的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。在70多年的革命生涯中，他对共产主义崇高理想坚贞不渝，对党和人民无限忠诚，对革命、建设和改革事业鞠躬尽瘁。



乔石同志遗像。（新华社发）

新华社北京6月14日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告：中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十三届、十四届中央政治局常委，中央纪律检查委员会原书记，第八届全国人民代表大会常务委员会委员长乔石同志，因病医治无效，于2015年6月14日7时08分在北京逝世，享年91岁。

乔石同志1924年12月出生于上海。少年时期，他接受进步思想，追求革命真理，积极参加抗日救亡活动。1940年8月加入中国共产党，相继任上海同济大学地下党总支部书记，上海地下党新市区委副书记，上海市北一区区委书记等职，组织指挥了同济大学“一·二九”争民主、反迫害运

动，是上海学生运动的重要领导人之一。

1949年7月起，乔石同志历任中共浙江省杭州市委青委书记，中共中央华东局青委统战部副部长，鞍山钢铁建设公司工程技术处处长，酒泉钢铁公司设计院院长兼钢铁研究院院长，酒泉钢铁公司陕西工程管理处党委书记等职。1963年4月，调任中共中央对外联络部工作，历任研究员、副局长、局长。

“文化大革命”中，乔石同志受到残酷迫害，被隔离审查和拘禁，先后两次被下放到“五七”干校。

1978年1月至1983年7月，乔石同志先后任中共中央对外联络部副部长、部长。1982年9月，当选为中央书记处候补书记。他全面贯彻中央关于党的对外工作的方针政策，按照国际关系四项原则，广泛同各国共产党、社会党、民族主义政党及其他进步政党和组织接触，为党的对外工作拨乱反正、开创新局面作出了积极贡献。

1983年6月，乔石同志兼任中共中央办公厅主任。他大力推进各项改革，建立健全工作机构，梳理整顿各项业务，推动中办各项工作为实现党的工作中心战略转移、推进改革开放和现代化建设服务。

1984年4月，乔石同志兼任中共中央组织部部长。他坚定贯彻落实中央关于干部队伍革命化、年轻化、知识化、专业化的方针，大胆启用和培养中青年干部，大力推动干部队伍第三梯队建设，积极推进干部人事制度改革，扎实推进整党工作，积极落实干部政策特别是知识分子政策，有力推动了组织战线的拨乱反正工作的深入和新时期新老干部的合作与交替，为全面加强党的建设作出了积极贡献。

1985年7月，乔石同志任中共中央政法委员会书记，同年9月，增选为中共中央政治局委员、中央书记处书记。1986年4月任国务院副总理。他认真贯彻中央关于政法工作的方针政策，加强和改善党对政法工作的领导，在推进民主法制建设、依法管理、加强社会治安综合治理、保障社会安定等方面倾注了大量心血。他深入研究新时期社会治安的新情况、新问题，为探索形成改革开放新形势下具有中国特色的广泛依靠群众解决社会治安问题的新路子作出了贡献。

1987年11月，乔石同志当选为政治局委员、常

委，中央书记处书记，中央纪律检查委员会书记。他认真贯彻从严治党方针，大力加强党风廉政建设，深入研究改革开放和社会主义市场经济条件下反腐败斗争的特点和规律，制定完善廉政建设的法律法规，把惩治腐败纳入法制化轨道。

1989年3月，乔石同志兼任中共中央党校校长。他大力推进深化党校改革，强调理论学习和教育是加强党的领导和建设的一条根本措施，要加强干部理论教育，坚定不移地走有中国特色的社会主义道路。

1992年邓小平同志发表南方谈话后，乔石同志积极支持、大力宣传邓小平同志改革开放的思想主张。

1992年10月，乔石同志当选为中央政治局委员、常委。1993年3月，当选为第八届全国人民代表大会常务委员。他高度重视人民代表大会制度建设、立法工作、监督工作。1992年11月，乔石同志兼任宪法修改小组组长。该宪法修正案由八届全国人大一次会议通过，以国家根本大法的形式确立了建设有中国特色社会主义理论的指导地位。乔石同志任职期间把加快经济立法作为第一位的任务，出台了一批重要经济法律，初步形成了社会主义市场经济法律体系框架，任期内审议通过法律和有关法律决定草案百余件，为形成中国特色社会主义法律体系奠定了坚实基础。

1998年3月，乔石同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来后，他仍然关心党和国家事业的发展，坚决拥护支持党中央的领导，关心中国特色社会主义伟大事业，特别是十分关注民主法制建设，关注党风廉政建设和反腐败斗争，表现出一个老共产党员的赤诚与忠诚。

乔石同志的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。在70多年的革命生涯中，他对共产主义崇高理想坚贞不渝，对党和人民无限忠诚，对革命、建设和改革事业鞠躬尽瘁。他的逝世，是党和国家的重大损失。我们要学习他的革命精神、崇高品质和优良作风，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

乔石同志永垂不朽！

## 任期过半看奉化村官竞选承诺 五千余项承诺已兑现近七成

本报讯（奉化记者站黄成峰 凌青 记者徐欣 通讯员吕昂迪）奉化市溪口镇岩头村“毛家大院”乡村旅游项目需投资3000万元，可村级集体经济只能负担1000万元。就在村民认为项目要“流产”时，村书记毛卫海迎难而上，多方奔走，请教业内专家，前不久终于找到一条用“互联网+”众筹的路子。在短短一个半月内，募集资金1000余万元，让项目得以按期启动。村里百姓对村干部竖起了大拇指。

2013年村级换届中，奉化在宁波率先启用“竞标选才”机制选拔各村书记和主任，村民代表会议以表决确定的村“三年发展目标”作为“标底”，竞标人提出实施方案加承诺作为“竞选标书”。毛卫海就是奉化353个村700余名“竞标上岗”的村主职干部之一。目前，村干部任职时间过半，5470项竞选承诺已兑现近七成。

选出“能干的人”，干好“要干的事”，是这项工作的目标。从村干部上任之日起，奉化市就给他们指方向、压担子、敲警钟，将履职情况和承诺结果上墙公布，置于村民的监督之下，并实时挂于镇（街道）政府的公示栏内。“践诺”成效每年一次接受镇（街道）、村两级考评，切实让村干部从“等靠要推拖”等各种懈怠观念中走出来，一门心思谋发展、创业走心不走神，杜绝村干部谋官不谋事、承诺不践诺等现象。

奉化江口街道蒋浦村主任蒋世原是一名企业家，一心想为村里做点实事的他上任后，逐一兑现拆危房、新建停车场、道路硬化等“竞选承诺”，还建立村博爱救助资金，助困助学，组建村道德法庭，做到“村里矛盾不出村”，在环村河道建起36座“生态浮岛”，成为村里一道亮丽的风景。

“以前新任村干部是‘熟悉情况三个月、定下方案三个月’，如今，功课在竞选前就做了，上任就是‘熟练工’。”奉化组织部相关负责人告诉记者。

创业成果离不开创业人才和创业环境。在村干部兢兢业业履职创业的同时，提升履职能力和营造履职环境的配套措施也跟不上。近年来，奉化实施村干部“全科培训”计划，由村干部自主选择课程；实施集体经济脱贫增收“四年计划”，去年新增107个集体经济年收入20万元以上的村；启动“项目保障百村立功竞赛”，重奖对保障市级重点项目有功的村级组织和村干部，进一步激发他们干事创业的积极性。

## 华侨城业主自筹156万元 两幢高楼六部新电梯“上岗”

本报讯（记者龚哲明 江东记者站张绘薇）一度被电梯安全问题困扰的东柳街道华侨城小区两幢高楼居民的脸上终于露出了笑容。日前，每部价值45万元的六部新电梯顺利替换了旧电梯。

省委常委、市委书记刘奇日前在全市建设平安宁波工作会议上充分肯定了江东区东柳街道这一居民自治的社会治理模式，认为对解决老旧小区高层更换电梯问题很有意义，值得学习借鉴。

华侨城小区明珠阁和碧华阁两幢高楼的六部电梯，因为使用时间过长，已不符合安全标准，被宁波市特种设备检验研究院判了“死刑”。由于两幢高楼均没有建立物业专项维修资金，业主们统一思想，自筹资金准备更换电梯。

市区两级部门支持两幢高楼的业主分别建立了专项维修资金账户，把156万元居民自筹资金作为物业专项维修资金补交，同时根据政策争取到一定的政府补贴，最后可用于更换电梯的资金达到258万元，满足了更换六部电梯所需。



文化集市学“手艺”

江北区“北岸文化集市”——手工技艺展暨第七届“非常庙会”前天在区文化中心举行。骨木镶嵌、金银彩绣、虎头鞋、竹根雕等优秀手工艺类非遗项目在活动现场展示。因为一名小朋友饶有兴趣地学起了刺绣。

（徐文杰 顾颖 摄）

## 鄞州“五水共治”提速 农资包装废弃物回收全覆盖

本报讯（记者王博 吴华清 鄞州记者站张运大 通讯员罗松）日前，一辆满载农资包装废弃物的清运车从姜山镇驶向固废处理厂，车上装的是农药瓶、化肥袋、塑料薄膜、遮阳网和抛秧盘等。近一年来，姜山镇已清运50多吨农资包装废弃物。

去年，鄞州在20个乡镇（街道）建起了农资包装废弃物集中收集站，并设立1200多个基地站点，落实专职人员356人。至今，共收集各类农资包装废弃物244万余件，计215吨，100%实现集中无害化处理。

“农业面源污染是当前水污染的重要源头，鄞州通过狠抓面源治理推进‘五水共治’，倒逼农业转型。”鄞州区治水办负责人介绍，除了农资废弃物污染得到有效管控，鄞州畜牧业、渔业环境治理也不断创新，力度前所未有，已率先跻身省生态循环农业创新示范区。

在新划定的禁养区内，以饮用水源保护区、骨干河道两岸为重点，鄞州全面启动畜禽养殖场关停，截至5月底，已关闭597家畜禽养殖场。与此同时，保留的养殖场也推行“一场一策”环境治理：根据不同畜种、不同规模、不同养殖方式“定制”生态改造计划，并请农业专家定期检查指导。

渔业环境治理涵盖鄞州中心城区乡镇街道的3.7万河道水域，目前已完成所有河道渔业设施、沉船等废弃物清理验收工作，共拆除网箱7418只，清理地笼5.15万顶，打捞沉船4556只。

“面源治理”带动鄞州循环农业快速发展，农作物秸秆等变废为宝。沼液物流配送大循环已经在鄞州形成，项目实施以来已累计配送约40万吨沼液用于农业生产，成为我省十大循环农业模式之一。鄞州区农林局负责人说，下一步，鄞州将构建长效机制，探索农资销售可追溯管理，建立病死畜禽集中无害化处理和农业政策性保险联结机制。

## 今日推荐

本周甬城雨水不休

第2版

复旦上海交大浙大  
在甬举行“三位一体”考试

第3版

女足世界杯扩军为何遭非议

第7版

遵义市一居民楼发生局部垮塌

第10版

## 35个城市400余创客逐鹿宁波

“奇思涌动”中国创客大赛磁吸465件作品



本报讯（通讯员郑维芳 记者吴华清 王量迪）昨天，首届“奇思涌动”中国创客大赛作品征集结束，组委会正抓紧整理参赛作品资料。据大赛主办方宁波市大学科技园管委会介绍，原计划6月1日作品征集结束，因参赛者报名十分踊跃，组委会将作品征集截止日延至昨天。

据悉，此次大赛吸引了来自北京、上海、深圳、杭州等35个城市的400多名创客参与，参赛者有海归、高校毕业生、工业设计师，还有企业负责人、公务员、机车乘务员等。大赛共收到465件作品，覆盖创意产品、“生活周边”和智能硬件等领域，分别占43.5%、32.1%和

14.3%。

参赛作品或是即将投入生产的成熟品，或是有待众筹的样品，或是处于创意阶段的概念品。多个项目创意在国内首次亮相：有的可以把智能手机转化为笔记本电脑鼠标，有可以跟iWatch匹配的智能输入戒指，还有投入纸币、硬币就能智能识别的公交投币箱。

大赛组委会近期将在中国宁波网设置专题，优秀创客作品将接受“围观”，网民将为作品的优化与完善提出建议。在大咖评委打分的基础上，综合网民的投票结果，评选出最佳作品。

“我们为创客提供了集聚人才、资金、技术、服务和渠道的全要素众创空间，通过项目培育体系，让创客梦想在宁波走进现实。”宁波市大学科技园管委会有关负责人介绍，宁波市大学科技园积极打造创新创业生态圈，设立专项资金，对创客的项目进行大力扶持。



欢迎关注  
宁波日报  
微信及新闻  
客户端

新闻客户端